

乌前旗法院受理全市首例行政公益诉讼案

乌拉山讯 近日,巴彦淖尔市乌拉特前旗人民法院依法受理了乌拉特前旗人民检察院作为公益诉讼起诉人起诉乌拉特前旗农业局不履行法定职责案,此案系巴彦淖尔市首例行政公益诉讼案件。

检察院诉称,乌拉特前旗额尔登布拉克苏木阿力奔嘎查牧民王军民、智牡丹未经农

业主管部门批准,在未履行占用草原地审批手续的情况下,从2014年11月至2017年4月非法在阿力奔嘎查口扣脑包集体草原内开垦草原260亩,重复种植农作物,改变草原地用途,造成草原原有植被严重破坏。被告乌拉特前旗农业局作为草原行政主管部门,对辖区内的非法开垦草原行为未能依法有效

履行监管职责。乌拉特前旗检察院向农业局发出检察建议,建议其履行监督管理职责,采取有效措施,恢复被损毁的集体草原植被。但是,农业局未采取任何措施,致使国家、社会公共利益仍处于受侵害状态,因此向法院提起公益诉讼。目前,案件正在进一步审理中。(张蓉)

政法委书记讲党课 诠释初心践使命

本报讯(记者李亮 通讯员王永)在庆祝中国共产党成立97周年之际,鄂尔多斯市东胜区委政法委书记开展了一系列党建活动,深入学习贯彻党的十九大精神,东胜区委副书记、政法委书记李新树走上讲台,以“用担当诠释初心 以实干践行使命”为主题,为政法委全体党员干部上了一堂生动的党课。

李新树指出,党员干部要领悟初心的内涵,明确前进的方向,悟初心、守初心、践初心,时刻牢记“使命”的精神,掌握担当的实质,勇做新时代的开拓者。始终坚持党对政法工作的绝对领导,确保政法工作沿着正确方向不断前进;全力做好维护稳定各项工作,确保东胜区社会大局和谐稳定;切实加强机关制度建设,确保工作运行风清气正、顺畅有序;不断加强机关队伍建设,确保政法队伍对党忠诚、爱岗敬业、奋发有为。

党课结束后,大家纷纷表示,要进一步坚定理想信念,提高党性觉悟,不忘初心,全力为开创新时代东胜政法工作新局面贡献一份力量。



近日,鄂尔多斯市康巴什交警大队民警来到康巴什区第三小学,为孩子们上了一节生动活泼的交通安全教育课,受到了老师和家长的一致好评。王龙摄

东胜区检察院 保障特殊人群权益

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市东胜区人民检察院对公安机关移送该院审查的王某某(未成年人、智力残疾人)涉嫌盗窃罪一案,依法作出了相对不起诉决定。

2017年3月,王某某在朋友康某某的唆使下,盗窃了一辆电动车交给康某某。事后,康某某给了王某某150元钱作为好处费。该院经审理认为,王某某生于2000年11月,案发时不满十八周岁,系未成年人,且系智力残疾人,辨别是非的能力较弱,生理、心理发展都不够成熟,主观恶性小,人格可塑性强,罪过易改性大,因此依法对王某某作出相对不起诉决定。

近年来,东胜区检察院在审查未成年人或残疾人犯罪案件的过程中,综合考虑未成年人、残疾人的生活习惯、不良行为史、犯罪目的、手段和认罪悔罪态度等情况,对未成年人、残疾人的再犯罪、矫正可能作出评估,根据实际情况,作出起诉或不起诉决定,并在不起诉过程中,采取多种方式,考察帮教、心理疏导,认真对待每一件未成年人、残疾人犯罪案件,积极承担起保障未成年人、残疾人合法权益的社会责任。(卓芝柱 王娜娜)

土左旗检察院 回访督察促矫正

察素齐讯 为加强对社区矫正工作的监督管理,确保社区矫正人员无脱管、漏管现象,呼和浩特市土左旗人民检察院驻所检察人员对辖区内的社区矫正人员进行了回访督察。

检察人员详细了解社区矫正人员的现实表现和实际情况,并对社区矫正人员思想状况、请销假制度、集中学习情况及手机定位系统等进行检查。回访中发现,个别矫正人员未配备手机定位系统,违反了社区矫正工作相关规定,对此,该院及时向司法局发出检察建议,要求立即整改。司法局接到检察建议后,进行了积极的整改工作,并将整改结果反馈至检察院。(庄俊平)

包头市法院系统专项执行行动首战告捷

包头讯 7月9日,包头市开展全市法院“烈日风暴”专项执行行动,严厉打击拒不申报财产和有能力履行而拒不履行的失信被执行人。

“开始行动!”随着包头市中级人民法院党组书记、院长范俊峰一声令下,包头市法院系统“烈日风暴”专项执行行动开始,执行干警来到昆区锡华世纪花园丹青苑、豪门盛宴等申请人提供被执行人所在小区,进行了现场执行,执行干警通过在被执行人采取告知、扣押等强制手段,成功地震慑了一批“老赖”。

据介绍,本次行动,包头市法院系统共出动干警285名,警车70余辆,涉及执行案件158起,被执行人180名,执行行动用时近8个小时。执结案件39件,执行到位标的5225万余元,拘传人数105名,司法拘留19人,查封价值50余万元资产,扣押车辆1台,拟移送追究拒不执行判决、裁定罪6人。

此次专项行动,形成了打击失信行为和拒执犯罪的强大声势与威慑力,促使失信被执行人自动履行法律义务,最大限度地维护了债权人的合法权益。(肖明)

新左旗法院开展“一案一账号”培训

阿木古郎讯 近日,为进一步提高执行干警对“一案一账号”系统的使用,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院组织法院干警进行了培训学习。

此次培训主要针对执行和财务部门职责分工、系统流程介绍和使用、常见问题解答、银行端流程介绍、问题处理及协作机制进行了详细讲解,通过学习系统流程、执行法官流程、缴款流程、案款处理、财务人员流程等方面知识,明确了本院“一案一账号”系统内,执行法官和财务部门使用方法,对银行方面如何操作有了更加明确的认知和定义。在今后的工作中,该院干警将严格按照操作规程,进行案款收付管理工作,做到规范执行、阳光执行。(包丽燕)

积极作为摸清行踪

乌兰讯 近日,鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院执行一局陆续受理了6起以何某为被执行人的案件,总标的80多万元。但是经过查证发现,何某名下没有任何登记的财产,何某身份证上的住所地并不准确,且无法联系到何某本人,案件陷入僵局。

执行干警在法院系统对何某的涉案情况进行查询后,意外地发现了何某于2014年曾向法院起诉过离婚,并查到了其前妻周某的联系方式。执行干警抓住该线索,拨通了周某的电话,得知何某的实际住所地是陕西榆林市榆阳区某乡。办案人员根据周某提供的地址,与何某住所地的乡及村委会取得了联系,并在相关人员的配合下,联系到了何某的姑姑,得知何某在西安市某快递公司工作。执行干警当即动身前往西安,将何某抓捕,并带回乌兰镇。

到案后,何某申报了自己的财产,并和申请人达成了和解协议,6起案件一次执行完毕。(杜咏琪)

法警发挥服务职能

巴彦托海讯 呼伦贝尔市鄂温克族自治旗人民法院司法警察大队作为服务部门,不断转变观念,积极参与和配合执行局执结一批疑难、复杂案件,并对部分拒不履行法律义务的被执行人采取强制措施,有效化解“执行难”问题。6月末的一天,该院法警大队接到协助执行任务,立即指派3名法警协助执行。在这起执行案件中,被执行人迟迟未履行给付义

助力化解“执行难”

务,并多次躲避执行,态度极为恶劣,给执行工作带来了阻力。当得知被执行人在诺干诺尔林场一带有活动迹象时,执行法官与法警立刻驱车前往。本以为四处躲避就可以逃避责任的被执行人在面临执行人员的突然到访时,嚣张的气焰瞬间被扑灭。随后,在执行法官向被执行人阐明了相关法律规定,履行执行程序后,案件得以顺利执结。(苏日娜)

锲而不舍千里抓捕

电话,得知何某的实际住所地是陕西榆林市榆阳区某乡。办案人员根据周某提供的地址,与何某住所地的乡及村委会取得了联系,并在相关人员的配合下,联系到了何某的姑姑,得知何某在西安市某快递公司工作。执行干警当即动身前往西安,将何某抓捕,并带回乌兰镇。到案后,何某申报了自己的财产,并和申请人达成了和解协议,6起案件一次执行完毕。(杜咏琪)

法治宣传进万家 民族团结传佳话

包头讯 7月5日,为进一步增强干部群众民族宗教蒙古语文法治意识,依法保障和促进少数民族和民族地区经济社会发展,巩固和发展平等、团结、互助、和谐的社会主义民族关系,包头市东河区司法局、民宗局在欣隆广场开展民族宗教蒙古语文法治宣传周集中宣传活动。

活动以“民族团结一家亲,同心共筑中国梦”为主线,以“法律十进”为载体,以学习宣传民族宗教蒙古语文法律法规为主线,突出抓好民族宗教蒙古语文法律法规的宣传教育,把宣传民族宗教法律法规和群众紧密相关的日常生活及法律维权紧密结合,引导广大干部群众知法、懂法、守法,自觉贯彻落实党的民族宗教蒙古语文法治政策。

此次活动设置了4块宣传展板,发放了《包头市民族宗教条例》《宗教事务条例》《反邪教宣传手册》等相关宣传册、宣传单、普法扑克和手提袋500余份,并采取“一对一”现场法律咨询形式,由法律工作者为过往群众答疑解惑。

通过本次民族宗教蒙古语文法律法规政策宣传教育活动的开展,深入推进了民族宗教的法治建设,为东河区民族团结、宗教和睦营造了良好的法治环境,也推进了东河区的法治化进程。(东河区司法局供稿)

加强法治宣传教育 做好民族宗教工作

金山讯 近日,为深入推进“七五”普法规划,进一步增强各族干部群众贯彻党的民族宗教蒙古语文和法律法规的自觉性和坚定性,巩固和发展平等、团结、互助、和谐的社会主义民族关系,包头市固阳县司法局、民宗局举行了第十个民族宗教蒙古语文法治宣传周启动仪式。

活动现场,工作人员通过摆放展板、现场咨询、发放资料等形式,用蒙汉两种文字集中宣传党的民族、宗教政策及相关法律法规,并就有关人民调解法、法律援助条例、婚姻法、反邪教等与群众生活密切相关的法律法规进行了宣传。集中活动结束后,普法宣传队深入到兴顺西镇基督教堂,为信教人员讲解了民族宗教政策理论。

通过本次宣传活动,进一步增强了固阳县广大干部群众的法治意识,对推进全县民族法治进程,维护民族团结,促进社会和谐稳定营造了良好的法治氛围。(高婧瑜)

法律医疗双下乡 集中宣传获点赞

包头讯 7月4日,由包头市九原区政协牵头组织、九原区司法局举办的“法律医疗双下乡集中宣传活动”在哈林格爾村如火如荼地进行。

活动中,工作人员通过设立法律咨询台、发放宣传资料等百姓喜闻乐见的形式,为群众提供法律服务,送上了一次“普法大餐”。在咨询台前,聚集着从四邻八乡赶来的群众,司法干警热情地为群众发放九原区司法局制作的普法购物袋、围裙、厨宝等宣传品以及新修订的《宪法》《法律援助》《农牧民法律知识读本》《婚姻法》《反邪教》等资料300余册,并详细解说学习法律在生活中的重要作用,引导广大群众通过法律途径维护自身的合法权益。活动现场人潮涌动,前来领取普法宣传资料和咨询法律问题的人络绎不绝,气氛十分高涨。

此次活动的开展,为加快九原区法律知识的普及、提高群众法律素质,起到了一定的推动作用,受到了群众的一致好评。(九原区司法局供稿)